



抓安全要从『心』入手

■ 段建春

看到这样一则关于“铁棒与钥匙”的寓言故事,说的是一把大锁锁在大门上,一根铁棒费了很大力气,还是无法将它撬开。钥匙来了,瘦小的身子钻进锁孔,只轻轻一转,大锁就“啪”的一声打开了,铁棒奇怪地问:“为什么我费了九牛二虎之力也打不开,而你却轻而易举就把它打开了呢?”

这则寓言故事,看似简单,但细细品味,却蕴含着一个个深刻的教育哲理,因因材施教,从“心”入手。由此联想到我们企业的安全生产工作,安全管理是以具体的人作为对象的,在培训教育过程中,对职工个人特征的掌握,对职工个人性格特征的了解,是搞好安全培训教育工作的必要前提。

两推进 三确保 四提升 五落实 物流中心责任到人提升安全管控水平

工作进行了详细部署和安排。

物流中心近七成职工都在户外作业,加之物流运输具有作业点多、面广、战线长的特殊性,现场作业人员工作较为分散,安全管理难度相对较大。为此,该中心在新的一年,紧紧围绕公司安全工作思路,坚持“一高两严”安全工作总要求,以落实“知责、履责”和“一岗双责”为核心,以标准化作业区创建为依托,通过强化人员行为管控、狠抓隐患排查治理、夯实基础管理工作,促进安全管理绩效的持续提升。

具体来讲,要在安全管理

上实行“两推进、三确保、四提升、五落实”。即:推进外协安全专项整治、推进标准化作业区创建;确保不发生人身伤害事故、确保东山干线区域行车安全无事故、确保鱼雷罐行车安全无事故;提升作业区自主安全管理能力、提升职工参与安全工作的积极性、提升专业安全管理水平、提升危险辨识的深度和广度;落实“一高两严”安全工作总要求、落实岗位安全生产责任制、落实安全绩效测评与考核、落实高风险作业安全管控措施、落实隐患排查及治理。特别是在班组“岗前安全宣誓”、“周安全日

活动”、重点环节、场所的安全监督检查、安全生产标准化班组建设和标准化作业区创建以及安全“管控制度”等方面要继续加大力度,从持续推进“红线”意识、强化风险管理、提升培训效果、强化安全专业等维度入手,不断夯实物流安全管理基础工作。

物流中心要求各专业科室、作业区结合自身实际,针对本单位的短板和重点控制内容细化安全管控措施,确保责任到人、到岗,做到互相补位、齐抓共管,为实现全面预算目标提供安全作业环境。



■ 通讯员 段晓宇 报道

本报讯 公司安全工作会议刚一结束,物流中心就立即动手,在对2014年全年安全工作回顾、总结和分析的基础上,结合公司2015年安全工作大纲,对2015年安全重点

智勇双全排险情

■ 通讯员 李章军 雒晓龙

2014年12月31日23:30左右,不锈钢冷轧厂原酸作业区1号热线机组尾部卷曲机上的一个钢卷正在下线,卷取工徐朝辉按照正常步骤操作:点动调整焊缝位置——顶起卸卷小车——切断焊缝——卷取——用推板推出钢卷……

在钢卷被推出卷筒大约一半的时候,徐朝辉突然感觉到,卸卷小车向上顶起的力道减小,而且有着下落趋势,未完全推出卷筒的钢卷已稍微向一边倾斜,与此同时,他闻到地沟里弥漫出一股浓郁的机油味。

徐朝辉敏锐地意识到,是卸卷小车的液压油管泄漏,小车力道减小,顶不起钢卷——这可是非常危险的!因为卸卷小车正顶着钢卷,这个钢卷长900多米、重20多吨,要是这个未打包的钢卷一旦推出,从卷筒上塌落下来,散了卷,钢板展开,后果不堪设想!这里除1号热线机组外,周围还有6号、7号、8号轧机。在这千钧一发之际,徐朝辉既冷静又果断,抢在卸卷小车的液压油还没泄漏完,还能升降钢卷的宝贵时刻,采取应急措施,利用卸卷小车仅存的一点起升力将钢卷顶起,一点点地往卷筒里退,把倾斜的钢卷安全地退回,稳稳地套在了卷筒上,他才喘了一口气……

这时,工友从操作室赶来,三人心领神会、有条不紊地采取安全措施:插安全销——穿打包带——打包,一气呵成,迅速将钢卷稳稳打包好,前后共用了二三分钟时间,及时地排除险情,避免了钢卷散卷。

徐朝辉是退伍军人、临钢援职人员,2014年来到不锈钢冷轧厂原酸作业区1号热线丙班。他40出头的年龄,身高1.80米,举止敏捷,在岗位上,对待工作一丝不苟、稳重踏实,有板有眼,对隐患时刻保持警惕。难怪他能够做到,智勇双全排险情呢!

编后》》如果长900多米、重20多吨的钢卷在生产过程中因卸卷小车的故障,在轧机现场散了卷,那将会是怎样的后果,真的不堪设想。卷取工徐朝辉在这样千钧一发的险情面前,果断、冷静,迅速地做出应对动作,避免了事故的发生,值得赞赏,我们的企业不正需要这样智勇双全的员工吗?



炼钢二厂为强化安全生产“红线”意识,全面推进依法治安,使“一岗双责”、“知责、履责”真正内化于职工心灵深处,组织开展了由作业区主管和一线职工参与的新《安全生产法》知识竞赛,提高广大职工知法、守法意识。图为知识竞赛现场。刘宝宝 摄

东山矿 加大安全监督力度

■ 通讯员 高爱忠 报道

本报讯 本着“各类事故为零”的目标,东山矿狠抓提升职工安全意识、加大监督检查力度、做好冬季“五防”等工作,着力提升现场受控程度,确保安全生产形势持续稳定好转。

该矿成立了以矿长为组长的活动领导小组,制定了“百日安全无事故”活动方案。以提升职工安全意识为抓手,利用内网、宣传栏等载体大力宣传新《安全生产法》、岗位“应知应会”等,通过班前安全培训、周安全会议等形式开展安全培训,积极组织策划KYT(危险预知训练)、新《安全生产法》知识竞赛、“我安全工作中的一件事”征文等活动,引导职工树立依法治企的理念,绷紧安全生产弦,推动依法安全生产。

该矿进一步强化“知责、履责”和“一岗双责”,加大现场安全检查力度,规范领导干部值班制度,加大夜查、日常检查、互查的频次,严肃查处“三违”行为,一经发现登记到违章违纪档案上,取消评选安全先进资格。展开由矿领导带队的综合大检查,从生产、设备、现场等专业环节查找安全管理漏洞,检查整改情况,及时进行通报,逐级监督落实,横向到边,纵向到底,把一切不安全因素消灭在萌芽状态。

针对冬季气候特点,该矿周密部署冬季“五防”工作。加强对排土场、配电室、煤气管道等重点控制区域及单人岗位的管控,要求机动部根据温度变化调整锅炉运行,保证供暖效果。采矿、机动部等露天作业单位合理安排作业时间,确保职工身心健康。充分备足防滑盐、渣等防滑物资。同时,结合冬季特点扎实做好应急演练,启动应急队伍,筑牢“五防”安全防线。

公司部署“两节”“两会”期间安全生产工作

(上接第一版)利用各种形式深入开展事故案例教育活动,认真学习《近期国内典型事故案例》,真正把别人的事故当成自己的事故来对待,把过去的事故当成今天的事故来对待,把小事故当成大事故来对待,把隐患当成事故来对待,时刻绷紧安全生产这根弦。以“三项专项整治”为重点,全方位开展大检查和隐患排查治理,对2014年排查发现的问题整改情况进行回头看,确保整改到位,不留后患。加强春

节、元宵节期间劳动纪律管理,严肃查处班前班中饮酒、脱岗和睡岗等严重违纪行为,防止松懈麻痹情绪,强化人员关注,加强中班、夜班、午后等时间段内和边远地区、新投产项目人员行为的跟踪检查指导。坚持“严格、认真”的文化,按照“一高两严”总要求,不断强化安全效能监察和过程问责,紧盯不落实的人和事,对违反规定的单位和人员及时进行责任倒查,并严肃追责。



型材厂以“百日安全无事故”活动为契机,于每周四对厂安全防护设施、各类液压站、动力管线、工业建筑等开展专项安全大检查,确保现场安全受控。图为安全员正在对液压站管线进行隐患排查。秦瑞军 摄

